

出台试行办法,成立联席会议,落实网络实名制台账及清单月报制度

嘉定为来沪务工人员看牢“钱袋子”

本报讯 12月9日,区建管部门临时召开会议,就某停工楼盘的来沪务工人员工资问题,与开发商、业主等进行协商,希望能让来沪务工人员安心过年。其实,早在一个多月前,嘉定建管、人社等相关部门就已开始排摸情况,并出台了有关制度和办法,尽可能保障年前他们的工资能“落袋为安”。

“嘉定目前在建工地有488个,位于全市高位。截至11月底,今年共受理民工上访260多起。”区建管部门相关负责人介绍,今年嘉定建筑行业总体情况不容乐观,部分房地产企业出现资金链断裂现象,拖欠农民工工资

情况可能比去年更为严峻。

“以前,我们遇到过农民工讨薪,真的很心酸,有的连来回的车费都没有,从安亭一路走过来信访。回去时,是我们的一个老同志自掏腰包,给了他们20元车费。”区建管所执法部门工作人员金静曦介绍。今后,这种情况将得到改善。11月26日,嘉定下发《嘉定区防范和处理建筑领域拖欠农民工工资问题试行办法》(以下简称“试行办法”),并成立“嘉定区防范和处理建筑领域拖欠农民工工资联席会议”(以下简称“联席会议”)。这意味着,嘉定各镇、街道和相关委办局的职

责和流程将进一步清晰、规范,来沪务工人员讨薪不用来回奔波,区级层面任何有关职能部门都可实现一口受理。目前12个镇、街道的相关领导小组已落实,考核方案也已明确。下阶段,区清欠办将对各街镇工作人员进行业务培训,提高其应对和处理能力,并与区级部门形成合力,共同帮助来沪务工人员解决讨薪问题。

看来来沪务工人员的“钱袋子”,更要把功夫下在平时。近年来,嘉定落实网络实名制台账以及清单月报制度。目前,网络实名制台账已覆盖嘉定所有建筑工地,即每个工地的用工、

退工情况必须在网络上实时、实名记录,确保相关部门及时掌握动态。来沪务工人员每月在工资单上签字,清单由用人单位保存,以备相关部门随时检查记录。如此一来,变被动监察为主动监察、有限监察为全面监察,静态监察为动态监察,使相关部门能及时、全面了解用人单位的情况。

来沪务工人员的工资结算纠纷要比工资拖欠问题发生得更多,区建管部门透露,不少纠纷产生的原因就是劳动合同签订不规范。“这类纠纷处理起来缺少证据,双方往往各执一词,调解难度很大。”金静曦提醒来沪工人

员,要尽可能与单位签订劳动合同,而不是和包工头个人签订合同,此外,应尽量每个月领取工资,如遇到年底统一结算的情况,也要保留一张有单位盖章的欠条,而非个人签字的欠条。另一方面,用人单位也应加强监管,保证工资发到每一名工人手里,而不是一次性交给包工头了事。同时,嘉定有关部门也正在以司法解释的出台为契机,加强与公安、检察院、法院的协调配合,积极做好拒不支付劳动报酬案件的司法移送工作,坚决打击拒不支付劳动报酬等犯罪行为。

记者 顾娴慧

嘉定部署推进社区警务改革

本报讯 12月8日,嘉定区召开深化社区警务改革与村居社会管理融合发展工作部署推进会,对下阶段全区深化社区警务改革与村居社会管理融合发展工作部署。区委常委、政法委书记倪耀明,副区长邢培毅出席会议并讲话。

倪耀明指出,深化社区警务改革与村居社会管理融合发展,是主动适应社会变化、加强平安建设的重要举措。要把握重点,深化社区警务改革的各项工作,落实责任,形成合力,推动各项改革措施的落实,通过进一步明确条块职责,推进融合发展的深度

和广度,全面提升社会治理的水平。

下阶段,嘉定将制定社区民警警务工作任务清单,明确社区民警参与村居社会管理的职责任务,规范警务室建设和创新警务室运作模式;配齐配强村居平安创建工作专职队伍,创新村居社会治安分级分色预警模式,创新群防群治队伍常态参勤模式;改进优化公安内部社区民警考评模式,推动社区民警纳入村居委工作履职考评;开发社区民警专用信息系统和工作软件,研发“身边的社区民警”手机客户端,积极探索移动互联网社区警务。

记者 李华成

2016年起,嘉定实施新“居保”

本报讯 明年1月1日起,嘉定市民无论城镇户籍还是农村户籍,都可以参加城乡居民基本医疗保险,实现对象范围、筹资标准、待遇水平、经办服务的“四个统一”,建立城乡居民统一的基本医疗保险制度,这是日前记者从区医保部门得到的消息。

新的“居保”实施后,对于嘉定2.1万新农合参保人员来说,其享受到的待遇将明显提高,从原来的人均筹资不足2000元提高到3000元

以上,与城镇居民保持一致,对年满70周岁、在上海居住、生活满30年,从户籍制度建立起就是本市户籍,且未享受基本医疗保险的老人,经审批通过后次年1月起可享受高龄老人待遇,个人缴费实行全额补助。同时,农村居民在各级医院的住院支付比例有所提高,特别是三级医院的医保支付比例比原来提高10%-20%。

而对于19-59岁的城镇居民来说,最大的变化就是起付标准从原先的1000元下降到现在的500元,报销

的金额进一步扩大。

区医保部门提醒符合条件的居民在规定期限内及时办理登记参保手续。个人缴费的城镇居民可凭有关证件和材料到就近的街道(镇)社区事务受理中心的医保服务点办理登记和缴费手续,时间为即日——12月25日。

农村居民由新农合经办机构统一办理登记缴费手续。逾期参保者(新生儿等除外)将设置三个月等待期,等待期满后,方可享受城乡居民医保待遇。

记者 王丽慧

多条公交线路调整走向

本报讯 日前,笔者从嘉定交通发展集团有限公司获悉,为进一步方便市民出行和优化区域公交线网,12月10日起,嘉潘线、嘉朱线、嘉葛线、嘉江专线分别调整线路走向,市民出行时需关注新的线路走向,以免误乘。

嘉潘线调整后线路走向为:自公交嘉定北站起经城北路、城中路、塔城路、塔城东路、新成路、嘉罗公路、澄浏公路、启悦路、启秀路、徐曹路、前曹公路、宝钱公路、安新路、徐潘路、至徐潘路沪太公路止;调整后增设启悦路澄浏公路、启悦路启源路、启秀路徐曹路3个站点,撤销徐曹路印长路站点。

嘉朱线调整后线路走向为:自南门公交站起,经群裕路、沪宜公路、城中路、环城路、清河路、清水路、陈家山路、胜辛北路、汇源路、嘉朱公路至嘉

朱公路汇旺路站点;调整后增设清水路陈家山路站点,撤销西门、红石路陈家山路2个站点。

嘉葛线调整后线路走向为:自公交嘉定北站起经城北路、环城路、清河路、沪宜公路、嘉安公路、嘉松北路、沪宜公路至葛隆止;调整后增设项泾桥、西门、侯黄桥3个站点;撤销城中路清河路、塔城路梅园路、塔城路沪宜公路3个站点。

嘉江专线调整后线路走向为:自嘉定客运中心起经陈家山路、胜辛路、沪宜公路、群裕路、裕民路、回城南路、沪宜公路、翔江公路、曹安公路、华江支路、华江路、曹安公路至轻纺市场止;调整后增设回城南路沪宜公路站点,撤销叶城路沪宜公路站点。

通讯员 焦发

韩馆展出武备文物

本报讯 12月12日,“紫电安邦——历代武备文物特展”在韩天衡美术馆开幕,共展出中国历代神兵利器458件,多为珍品孤品(见下图)。展览将持续至2月28日。

汉代百炼钢环首大刀、唐代烧直刃刀子、宋代鍔铁矛、元代银装凌霄花雕玉柄刀、明代旋锻反刃佩刀、清代骁骑将军甲等赫赫名品都是首次公开亮相。另外,此次展览还展出了西亚、马来亚与日本的历代传统武备。

记者 陆丽君 文/摄



嘉定党风廉政建设:层层传力、压实责任

肩上的责任有哪些?自己来认领!日前,新成路街道领导班子成员结合分管工作特点申报党风廉政建设责任制重点项目,将廉政责任制与实际分管工作紧密结合,避免责任制的形式化、表面化和任务化……这是嘉定落实“两个责任”(党委主体责任和纪委监督责任)在基层的具体体现。今年以来,嘉定紧紧抓住落实党风廉政建设主体责任和监督责任这个“牛鼻子”,聚焦工作中的潜在风险和薄弱环节,采取有效措施,以具体问题为导向推进责任全面落实,取得了不少成果。

火车跑得快,全靠车头带!5个大类、35项内容,今年在区委统筹谋划、区纪委组织协调下,一本《2015年党风廉政建设责任制工作意见》格外见“厚度”。年初,区委、

区政府领导班子聚焦工作中急需改变、上下已形成共识、有条件解决的潜在风险和薄弱环节,提出本年度需重点抓的责任项目,以一事一表的形式制定了这份工作方案。这边是“专项资金监管”,那边是“管理规定加强”,领导班子理清各自责任分工的同时,还签了“军令状”——《党风廉政建设责任书》,分别由区委书记与区委常委班子成员、区长与区政府班子成员签订,层层压实责任,并向全区处级单位党组织主要领导发放《责任书》,要求签收后向区委、区纪委报备。真正做到“心中有数,说话算数”。

上有所率,下有所进!今年以来,嘉定层层传力,先后通过履行党风廉政建设第一责任人述职评议会、实地督查等多种方式,督促基层落实主体责任,对违规违纪“苗头”拉下脸、

严批评。而各单位则红过脸、出过汗,积极响应有作为:比如,“父母官”挑得好不好?区委组织部从严选拔任用干部,对今年提任的11名干部实施干部选拔任用全程纪实,分层分类对全区6类对象共6000多本干部人事档案进行专项审核;又比如,过去百姓遇到“急难愁”,政府工作人员点头说办,但办得怎么样、办得好不好,监督力度未必够,安亭镇创新在门户网站上设立民生问题监督“红绿灯”,由镇纪委监督检查工作落实情况,每落实一件就亮起一盏绿灯,目前已亮起89盏;“招呼打在板子前,红灯亮在违纪前”,区卫计委党委开展了专项督查,找找工作中的问题“苗头”。他们“一对一”问题反馈、明确整改期限和要求,做不到位怎么办?通报批评不留情!

快马也须加鞭!党委主体责任加

强落实同时,区纪委也把监督责任进一步踏实、增力。“两级研判评估”制度的建立,成为问题线索优化处置的“实招”:对信访室登记的问题线索进行集体评估,提出评估意见和具体承办部门;对于涉及本级办理和疑难复杂的问题线索提交书记专题会审定,形成最终处置意见。与此同时,区纪委还开发建设了案件管理信息系统,加强对问题线索的过程监管。此外,还建立了基层纪委查办案件综合评估考核机制,推行基层纪委“自办案件去零化”,加强基层纪律审查工作。今年1-11月,嘉定全区共立案105件,处分98人,分别同比增长156%、206%。对5起违反中央八项规定精神典型案例进行集中通报,对1件违反廉洁自律规定问题、4件为违法用地问题追究相关领导责任。

记者 管文飞



12月12日,2015年嘉定区业余羽毛球联赛落下帷幕。嘉网YY一队、金羽一队、工业区管委会分获超级组团体前三名。尚光队、嘉网YY队四队、嘉网YY三队分获甲级团体前三。作为嘉定首届业余羽毛球俱乐部联赛,此次联赛全程历时7个月,共吸引了33家民间业余羽毛球俱乐部近400人参赛。记者 李华成/摄